İLİ        :AĞRI
TARİH :28 TEMMUZ 2014

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْوَةٌ فَأَصْلِحُوا بَيْنَ أَخَوَيْكُمْ وَاتَّقُوا اللَّهَ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ

عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ أَنَّ النَّبِىَّ -صلى الله عليه وسلم- قَالَ « لاَ تَبَاغَضُوا وَلاَ تَحَاسَدُوا وَلاَ تَدَابَرُوا وَكُونُوا عِبَادَ اللَّهِ إِخْوَانًا وَلاَ يَحِلُّ لِمُسْلِمٍ أَنْ يَهْجُرَ أَخَاهُ فَوْقَ ثَلاَثِ لَيَالٍ ».

RAMAZAN BAYRAMI
Aziz müminler!

 Okuduğum ayeti kerimede Yüce Allah şöyle buyurmuştur: “Müminler ancak birbirlerinin kardeşleridirler, o halde mümin kardeşlerinizin arasını bulun ve ıslah edin ve Allahtan korkun ki merhamet olunasınız.” (1)
Sevgili peygamberimiz(sav) ise şöyle buyurmuştur: “Müslümanlar! birbirinize haset etmeyiniz. Birbirinize kin ve nefret beslemeyiniz. Birbirinize darılıp yüz çevirmeyiniz. Ey Allahın kulları kardeş olunuz. Müslüman Müslüman’ın kardeşidir. Ona zulüm ve haksızlık yapmaz. Onu yardımsız bırakmaz. Kişinin Müslüman kardeşini hor ve hakir görmesi ona şer olarak yeter. Her Müslüman’ın kanı, malı ve ırzı başka Müslüman’a haramdır.”(2)

DEĞERLİ KARDEŞLERİM!
İlahi rahmetin oluk oluk aktığı, ibadetlerin bir başka anlam kazandığı, tövbelerin ve duaların kabule yakın olduğu, ömrümüzün gül mevsimi bir ramazan-ı şerifi daha geride bırakmış durumdayız. Bu gün, yüce dinimizin iki bayramından biri olan Ramazan bayramını kutluyoruz. Bayram günleri; bize ramazan ayının feyiz ve bereketinden yararlanma imkânı ve fırsatı verdiği için yüce Allah’a şükür ve hamd etmenin zirveye çıktığı günlerdir. Bu sebeple bu günleri iyi değerlendirmek lazımdır.
AZİZ MÜSLÜMANLAR!
Bayram günleri kardeşlik, birlik ve beraberlik günleridir. Bu günlerde hiçbir ayrım yapmaksızın akraba, komşu, arkadaş ziyaretleri yapmalıyız ve çocukları çeşitli hediyelerle sevindirmeliyiz. Küsmüş Müslüman kardeşlerimizi barıştırmalıyız. 
Ta ki Müslüman kardeşlerimiz arasında birlik, beraberlik ve kardeşlik ruhu canlı kalsın. Zira yüce dinimiz bizleri barış ve ıslahtan yana tavır takınmaya davet ediyor. Ayet-i kerimede:“İyilikle kötülük bir olmaz. Kötülüğü en güzel bir şekilde sav. Bir de bakarsın ki, seninle arasında düşmanlık bulunan kimseyle sanki sıcak bir dost oluvermişsiniz.” (3) Diye buyurarak bize yol gösteriyor.
DEĞERLİ CEMAAT!
Bizler; Barış elçisi, rahmet ve özgürlük peygamberi, sulh ve selamet rehberi Hz. Muhammed (sav)’in ümmetiyiz. Barış, sulh ve selamet yolunu tutmamız rahmet peygamberinin alemlere rahmet mesajını anladığımız manasına gelir ki, ona ümmet olma bahtiyarlığına erişen bizlere yakışacak olan da budur. Kan davası gütmek, haset etmek, kin ve nefreti körüklemek Müslüman’a yakışmayan bir durumdur. İslam aleminin içine düştüğü dürüm göz önündedir. Ayrılığa değil birliğe çağırmalıyız. Kin ve nefrete değil kardeşlik ve muhabbete çağırmalıyız. Ta ki ümmet olalım. İslam düşmanları bizim zaaflarımızı kullanıyor. Buna fırsat vermemeliyiz. 
MUHTEREM MÜSLÜMANLAR!
Şayet şu ana kadar fıtır sadakalarımızı vermemiş isek, namazdan sonra fıtır sadakalarımızı verelim. zira fıtır sadakası Hanefi mezhebinde; nisab miktarı mala sahip kişilere farzdır. Şafii mezhebine göre ise; nisab miktarı aranmaksızın şahsi ve ailevi ihtiyaçlar dışında, fıtır sadakası ödeyecek kadar parası olan her kese farzdır. Bu yıl Diyanet İşleri Başkanlığımızın belirlediği fıtır sadakası miktarı 10 liradır. Hak Teala oruçlarımızı ve bu ayda yaptığımız bütün ibadetleri kabul eylesin. Allah İslam’a ve Müslümanlara yardım etsin. Aramızdaki farklılıkları rahmete tebdil etsin. İslam düşmanlarına fırsat vermesin. Filistin’de, Suriye’de, Irak’ta, Afkanistan’da, Miyammar’da zulme maruz kalmış kardeşlerimize Cenab-ı Allah nusret etsin, birlik, kardeşlik ve zafer ihsan etsin.      Hutbemi Alvarlı’lı Mehmet efe’nin şu mısralarıyla bitiriyorum:
 “Rabbim bizi af ede, bayram ol bayram olur.

Cümle günahlar gide, bayram ol bayram olur.” 
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